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Na presente CARTILHA DE MEDIDAS TRIBUTÁRIAS apresentamos, de forma esquemática, os prazos das obrigações tributárias 
(principais e acessórias) prorrogados pelo Governo Federal, bem como a redução das alíquotas das Contribuições ao Sistema ‘S”. 
 

OBRIGAÇÃO TRIBUTÁRIA MÊS 
COMPETÊNCIA 

VENCIMENTO 
ORIGINAL 

VENCIMENTO 
PRORROGAÇÃO LEGISLAÇÃO 

Simples Nacional - Tributos Federais 
mar/20 20/04/2020 20/10/2020 Res. CGSN nº 154 de 

03/04/2020 abr/20 20/05/2020 20/11/2020 
mai/20 22/06/2020 21/12/2020 

Simples Nacional - ICMS / ISS 
mar/20 20/04/2020 20/07/2020 Res. CGSN nº 154 de 

03/04/2020 abr/20 20/05/2020 20/08/2020 
mai/20 22/06/2020 21/09/2020 

Simples Nacional do MEI 
mar/20 20/04/2020 20/10/2020 Res. CGSN nº 154 de 

03/04/2020 abr/20 20/05/2020 20/11/2020 
mai/20 22/06/2020 21/12/2020 

PIS/COFINS mar/20 24/04/2020 25/08/2020 Portaria 139/2020 de 03/04/2020 abr/20 25/05/2020 23/10/2020 
Contribuição Previd. Patronal 
(empregados/autônomos/SAT-RAT) 

mar/20 20/04/2020 20/08/2020 Portaria 139/2020 de 03/04/2020 abr/20 20/05/2020 20/10/2020 

Contribuição Previd. sobre Receita Bruta (CPRB), 
Agroindústria, Produtor Rural (PJ e PF) 

mar/20 20/04/2020 20/08/2020 Portaria 139/2020 de 
03/04/2020, redação Portaria 
150, publicada em 07/04/2020 abr/20 20/05/2020 20/10/2020 

Contribuição Previd. Devida pelo Empregador 
Doméstico 

mar/20 07/04/2020 07/08/2020 Portaria 139/2020 de 03/04/2020 abr/20 07/05/2020 07/10/2020 
Declaração de IR Pessoa Física 2019 30/04/2020 30/06/2020 IN RFB nº 1930 de 01/04/2020 
Declaração de Informações Socioeconômicas e 
Fiscais (DEFIS) – Simples Nacional 

 
2019 

 
31/03/2020 

 
30/06/2020 

Res. CGSN nº 153 de 
25/03/2020 

Declaração Anual Simplificada para o 
Microempreendedor Individual (DASN-Simei) 

 
2019 

 
31/05/2020 

 
30/06/2020 

Res. CGSN nº 153 de 
25/03/2020 

Declaração de Débitos e Créditos Tributários Federais 
(DCTF) 

fev/20 23/04/2020 21/07/2020 
IN RFB 1932 de 03/04/2020 mar/20 22/05/2020 21/07/2020 

abr/20 19/06/2020 21/07/2020 

EFC Contribuições 
fev/20 15/04/2020 14/07/2020 

IN RFB 1932 de 03/04/2020 mar/20 15/05/2020 14/07/2020 
abr/20 12/06/2020 14/07/2020 



 

OBRIGAÇÃO 
TRIBUTÁRIA 

 
VIGÊNCIA CONTRIBUIÇÃO ‘S’ ALÍQUOTA ORIGINAL % 

ALÍQUOTA 
REDUZIDA À 
METADE  % 

LEGISLAÇÃO 

Contribuições Sistema “S” 1º/04 a 
30/06/2020 

SESCOOP 2,5 1,25 

Medida Provisória nº 932, 
publicada em 31/03/2020 

SESI l SESC l SEST 1,5 0,75 
SENAC l SENAI l SENAT 1,0 0,5 

SENAR 

2,5 - Incidente sobre a folha 
de pagamento 1,25 

0,25 - Incidente sobre receita 
da comercialização da 

produção rural devida pelo 
produtor rural pessoa jurídica 

e pela agroindústria 

0,125 

0,20 - Incidente sobre a 
receita da comercialização da 

produção rural devida pelo 
produtor rural pessoa física e 

segurado especial. 

0,10 

 
Tem-se, portanto, de forma simplificada e objetiva, os prazos já prorrogados e a redução da alíquota das Contribuições ao Sistema 
‘S”, por meio de normas editadas pelo Governo Federal, facilitando o entendimento e aplicação. 
 
Verifica-se que o pleito das empresas, até então, foi atendido parcialmente, e, para a prorrogação dos prazos de vencimento dos 
parcelamentos existentes no âmbito da RFB e PGFN, bem como IRPJ e CSLL (Mensal), IPI, além dos tributos aduaneiros 
federais em geral, recomendamos a adoção de medida judicial com pedido de liminar para se reconhecer, desde já, o direito do 
contribuinte de também prorrogar os pagamentos destes tributos. 
 

 
Esclarecimentos: tributario@deciofreire.com.br  
 

 


